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ПОЛОЖЕННЯ 

про Інформаційно-ресурсний центр «Без бар’єрів» 

Науково-технічної бібліотеки Національного технічного університету «Харківський 

політехнічний інститут»  

 

I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

1.1. Це Положення визначає основні засади діяльності Інформаційно-ресурсного центру 

«Без бар’єрів» Науково-технічної бібліотеки Національного технічного університету 

«Харківський політехнічний інститут» (надалі — Центр). 

1.2. Центр створено на базі Науково-технічної бібліотеки Національного технічного 

університету «Харківський політехнічний інститут» (надалі — Бібліотека) на підставі 

Службової записки на ім’я проректора Національного технічного університету 

«Харківський політехнічний інститут» (надалі — Університет) та розпорядження по 

Бібліотеці. 

1.3. Метою діяльності Центру є забезпечення безперешкодного доступу до 

інформаційних ресурсів для користувачів Бібліотеки, сприяння мотивації до навчання та 

самореалізації для людей з особливими освітніми потребами, акцентування уваги 

суспільства на їх потребах та формування толерантного ставлення. 

1.4. Центр провадить свою діяльність з урахуванням таких принципів, як повага та 

сприйняття індивідуальних особливостей людей, недопущення дискримінації та порушення 

прав людей з особливими освітніми потребами, конфіденційність, доступність освітніх 

послуг для них, міжвідомча співпраця. 

1.5. Основними категоріями користувачів Центру є: 

 учні та педагогічні працівники закладів загальної середньої освіти (далі — ЗЗСО); 

 студенти та співробітники Університету; 

 люди похилого віку та внутрішньо переміщені особи. 

1.6. У своїй діяльності Центр керується Конституцією України, Конвенцією про права 

осіб з інвалідністю, Законами України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про загальну 

середню освіту», «Про дошкільну освіту», «Про професійно-технічну освіту» іншими 

актами законодавства, цим Положенням, а також Статутом Університету, наказами ректора, 

постановами Вченої ради Університету, рішеннями ректорату, іншими нормативними 

документами. 

 

II.ЗАВДАННЯ 

Основними завданнями Центру є: 

 організація безбар’єрного доступу до інформації у фізичному та віртуальному 

середовищі Бібліотеки; 

 формування інформаційних компетенцій та академічним навичок; 

 оволодіння навичками роботи з відкритими освітніми ресурсами; 

 сприяння у формуванні відкритого інформаційного сегменту в Інтернет шляхом 

створення та публікації власних електронних ресурсів; 



 інформування з питань нормативно-правого регулювання за напрямом та 

методичного забезпечення по роботі з вразливими категоріями людей; 

 участь в організації та проведенні художніх виставок, лекцій, груп психологічної 

підтримки, майстер-класів, літературних читань, круглих столів, презентацій, літературних 

вечорів, занять з бібліотерапії та музикотерапії тощо; 

 участь в організації та проведенні заходів з популяризації читання, патріотичного 

виховання, професійної орієнтації для учнів ЗЗСО; 

 організація майданчика (фізичного та віртуального) для співпраці університетських 

спільнот, громад міста з питань обслуговування користувачів з особливими освітніми 

потребами та інших вразливих категорій користувачів; 

 залучення до Бібліотеки нових віртуальних користувачів. 

 

III.СТРУКТУРА 

 

3.1. Центр не є структурним підрозділом Бібліотеки. Його функціонування забезпечують 

співробітники різних структурних підрозділів Бібліотеки в межах діючого штатного 

розпису. В разі виробничої необхідності до роботи в Центрі може бути залучений будь-

який співробітник Бібліотеки. 

3.2. Центр очолює керівник, призначений за розпорядженням директора Бібліотеки.  

3.3. Керівник Центру:  

 організовує всю роботу Центру і відповідає за його діяльність; 

 планує та організовує, за погодженням з куратором та директором Бібліотеки, роботу 

Центру; 

 забезпечує охорону праці, дотримання законності у діяльності Центру; 

 в співпраці з куратором та директором Бібліотеки представляє Центр у відносинах з 

партнерськими установами та організаціями; 

 за підсумками навчального та календарного років подає куратору звіт про діяльність 

Центру тощо. 

3.4. Розпорядження керівника обов’язкові для всіх співробітників Центру. 

3.5. До структури Центру входять 2 групи: група емоційної підтримки та група 

профорієнтаційної та культурно-просвітницької роботи. 

3.5.1. Група емоційної підтримки забезпечує проведення тренінгів, занять з емоційної та 

соціально-психологічної підтримки, як планових, так і на замовлення установ-

партнерів Центру. 

3.5.2.  Група профорієнтаційної та культурно-просвітницької роботи забезпечує 

організацію та проведення профорієнтаційних і культурно-просвітницьких заходів, 

як планових, так і на замовлення установ-партнерів Центру. 

3.6. Курує діяльність Центру заступник директора Бібліотеки. 

3.7. До роботи в Центрі, за згодою, можуть бути залучені співробітники Університету та 

інших закладів освіти, що являються партнерами Бібліотеки, соціальні працівники, 

представники волонтерських організацій, інші зацікавлені особи. 

3.8. Робота Центру базується на основі науково-обґрунтованих норм праці та звіту-плану 

роботи Центру, затвердженому директором Бібліотеки. 

 

IV.ПРАВА 

 

Центр має право: 

 за погодженням з куратором та керівництвом Бібліотеки, визначати форми та методи 

роботи, які не суперечать Правилам внутрішнього трудового розпорядку Університету; 

 виносити на засідання Методичної ради Бібліотеки питання, що стосуються роботи 

Центру, створення умов та впровадження інноваційних методів обслуговування у Бібліотеці 

для користувачів з особливими освітніми потребами; 



 здійснювати зв'язок з факультетами, органами студентського самоврядування, 

загальноосвітніми та спеціалізованими навчальними закладами міста Харкова і області, 

іншими установами з питань діяльності Центру; 

 проводити індивідуальне інформаційне консультування, лекції, практичні заняття, 

тренінги та культурні заходи з питань пов’язаних з діяльністю Центру; 

 створювати інформаційну, навчально-методичну, наукову колекцію друкованих 

видань, електронних ресурсів з проблем інклюзивної освіти; 

 використовувати матеріально-технічну базу Бібліотеки для здійснення своєї 

діяльності; 

 використовувати у своїй діяльності кошти з джерел, не заборонених законодавством 

(у тому числі міжнародні гранти); 

 залучати, у разі потреби, сторонніх спеціалістів, у тому числі, працівників медичних, 

соціальних служб, фахівців інших центрів тощо; 

 інформувати користувачів Бібліотеки про діяльність Центру через засоби масової 

інформації, сайт Бібліотеки та сторінки в соціальних мережах. 

 

V.ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 

На Центр покладено відповідальність за такі дії, як: 

 невиконання або неналежне виконання завдань, передбачених даним Положенням. 

 недотримання вимог чинного законодавства та локальних нормативно-правових 

актів, що регламентують діяльність Інформаційно-ресурсного центру з питань роботи з 

вразливими категоріями людей. 

 

VI.ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

Діяльність Центру припиняється в результаті його реорганізації або ліквідації. Рішення про 

реорганізацію або ліквідацію Центру приймається на підставі рішення адміністрації 

Бібліотеки за погодженням з проректором Університету. 

 

 

Положення розробили: 

Завідувач відділу      Світлана КОСТРОМІНА 

 

Завідувач сектору      Світлана НОВОСЬОЛОВА 

 

 

 

 

Розглянуто  

на засіданні Методичної ради НТБ 

від «17» листопада 2023 р. 
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